

中共中央政治局常务委员会召开会议 分析当前新冠肺炎疫情防控形势 研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月5日电 中共中央政治局常务委员会5月5日召开会议，分析当前新冠肺炎疫情防控形势，研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，新冠肺炎疫情发生以来，我们坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零，因时因势不断调整防控措施，疫情防控取得重大战略成果。今年3月以来，经过全国上下勠力同心、并肩作战，我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的防控考验，取得了阶段性成效。实践证明，我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的，我们的防控政策是经得起历史检验的，我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战，也一定能够打赢大上海保卫战。

会议强调，目前全球疫情仍处于高位，病毒还在不断变异，疫情的最终走向还存在很大不确定性，远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。我国是人口大国，老龄人口多，地区发展不平衡，医疗资源总量不足，放松防控势必造成大规模人群感染、出现大量重症

和死亡，经济社会发展和人民生命安全、身体健康将受到严重影响。要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策，坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题，坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想，始终保持清醒头脑，毫不动摇坚持“动态清零”总方针，坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

会议指出，坚持就是胜利。当前，疫情防控工作正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段，各级党委和政府要坚定信心，深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰巨性，坚决落实党中央决策部署，充分发扬斗争精神，坚决筑牢疫情防控屏障，坚决巩固住来之不易的疫情防控成果，做到守土有责、守土尽责。

会议强调，要加快局部聚集性疫情处置，应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治，协调联动核酸检测、流调、隔离转运和社区管控等重点环节，确保感染者和风险人群及时排查出、管控住。要加强防控能力建设，强化区域协防、省内统筹，把防控的人力物资备足备齐，做好疫情应对准备。要及时完善防控措施，加大对病毒变异

的研究和防范力度，不搞简单化、一刀切，同步做好群众基本生活保障和生活物资供应，保障好群众看病就医需求。要从严落实常态化疫情防控举措，外防输入要把人、物、环境同防要求贯彻到位，压实行业责任和单位责任。要紧紧依靠人民群众打好人民战争，加强信息发布，主动回应社会关切，引导广大群众增强责任意识、自我防护意识，自觉承担防控责任和义务，落实个人、家庭等日常防护措施，推进加强疫苗接种工作，筑牢群防群控防线。

会议指出，各级党委、政府和社会各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，全面动员、全面部署，以时不我待的精神、分秒必争的行动抓实抓细疫情防控各项工作。各级党组织和广大党员、干部要继续冲锋在前、顽强拼搏，发挥战斗堡垒和先锋模范作用。对在抗疫斗争中涌现出来的先进典型和先进事迹，要加以宣传报道，以激励广大干部群众坚定信心、同舟共济、团结一心做好抗疫工作。

会议还研究了其他事项。

今年一季度

我县六项经济指标增幅均高于等于全市平均增幅



本报讯 年初以来，我县上下以起步就冲刺、开局即决战的精神状态，全面吹响跃级晋位的新号角，成功夺取首季“开门红”。日前，在全市通报的2022年一季度各县区主要经济指标完成情况中，我县地区生产总值、规上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额、一般公共预算收入、商品房销售面积六项经济指标增幅均高于等于全市平均增幅。

——地区生产总值实现41.1亿元，同比增长7.1%。高于全市平均增幅2.6个百分点，位于全市第一位。

其中，第一产业实现10.2亿元，同比增长9.2%，等于全市平均增幅，位于全市第二位；第二产业实现13.5亿元，同比增长9.8%，高于全市平均增幅7个百分点，位于全市第一位；第三产业实现17.5亿元，同比增长4%，低于全市平均增幅0.2个百分点，位于全市第四位。

——规上工业增加值同比增长19.4%。高于全市平均增幅17个百分点，位于全市第一位。

——固定资产投资实现11.2亿元，同比增长17%。高于全市平均增

幅5.8个百分点，位于全市第四位。

——社会消费品零售总额实现7.2亿元，同比增长7.1%。高于全市平均增幅1.5个百分点，位于全市第五位。

——一般公共预算收入实现3.2亿元，同比增长19%。高于全市平均增幅11.9个百分点，位于全市第二位。

——商品房销售额实现2316万元，同比下降52.9%。低于全市平均增幅1个百分点，位于全市第四位。

——商品房销售面积实现7489平方米，同比下降45%。高于全市平均增幅1.5个百分点，位于全市第四位。（金宇）

“五一”小长假

草莓采摘受热捧

本报记者 张广东

“五一”小长假，很多市民、游客选择周边采摘游，既放松心情又能安全过节。位于阜新温泉城南面市环线上的福新草莓基地，凭借地处城郊、路途近，加上草莓品种多、色泽鲜艳、肉嫩汁多等诸多优势，引来许多游客慕名前来采摘。

来到福新草莓采摘园，放眼望去，一排排草莓大棚鳞次栉比，不时有游客驱车至此。草莓采摘园负责人吴丽新介绍，这里有24栋可供采摘的大棚，每年从12月起一直持续到第二年6月底，市民都可以来此采摘。

走进草莓棚内，一股草莓果实成熟的芳香扑面而来，晚熟的片区里一朵朵嫩白色花朵竞相绽放，有游客正在大棚里忙着采摘新鲜草莓。

吴丽新介绍，这里的草莓“住”着暖房，“吃”着有机基质，“喝”着营养液，这样种植出来的草莓成熟后品质很高，除了颜色鲜亮、肉嫩汁多、口感好外，还洁净卫生。

为了种好草莓，40多岁的吴丽新多次走进大学课堂，成为沈阳农业大学和辽宁农科院的学生。他与高校科研人员结成朋友，潜心研究草莓种植

技术，从整地、栽苗到开花结果全程采用秸秆反应堆技术，形成了独有的标准化流程。2020年，他种植的草莓获得第19届中国草莓文化旅游节金奖；2021年，他被市政府授予农村实用拔尖人才“阜新英才”称号。

游客来到草莓种植基地，除了能够体验采摘乐趣外，还可以一边品尝着味道甜美的草莓，一边享受唯美的田园风光。

草莓基地里游客一拨接一拨，草莓采摘不仅满足了游客的味蕾需求，也带来了无穷乐趣。

新闻速递 News Express

市县联动深入企业 指导统计报表填报工作

本报讯 为更好地做好统计报表相关工作，4月12日，县统计局和县工信局相关负责人陪同市统计局工业科负责人，到我县铸造园区规上工业企业阜新建兴金属有限公司进行了走访调研。

调研组一行详细询问了企业设备设计能力及实际生产能力，同时与企业上报的统计报表进行一一核对，并对核对时发现的问题逐一解答，指导企业形成书面材料上报相关部门。针对企业因新入职人员业务不熟导致报表延迟等问题，市县相关部门负责人当即承诺会全力以赴指导企业人员开展工作。

（周平平）

县高中举行入团仪式 点亮青春之光

本报讯 近日，县高级中学举行“喜迎二十大，永远跟党走，奋进新征程”主题新团员入团仪式。

入团仪式上，学校15名新团员正式迈入中国共产主义青年团行列，成为中国共产党的强力后备军。学校团干部代表、老团员代表齐聚一堂，共同见证这庄严而又神圣的新团员入团仪式，全校各班通过多媒体进行线上观看。

入团仪式结束后，全校师生学习了习近平总书记在中国人民大学考察时的重要讲话精神。

本次入团仪式的举行，进一步增强了学校青年团员的使命感和责任感，激发了广大青年赓续红色血脉，致敬百年风华，以优异成绩向党的二十大献礼的决心和信心。（县高中）

奋斗创造幸福 劳动成就梦想

这一幕令人难忘：2021年4月25日，习近平总书记来到广西桂林市全州县才湾镇毛竹山村村民王德利家中看望，同一家人围坐在一起聊家常。王德利告诉总书记，他们家种了12亩葡萄，农闲时外出务工，2020年家庭收入超过14万元。总书记听了十分高兴，并指出：“好日子都是奋斗出来的。你们选择种葡萄这条路，一直这么走下来了，现在尝到甜头了，而且感到有奔头，那就继续发展下去，发展得更好。”亲切话语，殷切嘱托，生动诠释了“幸福不会从天降，美好生活靠劳动创造”的深刻道理。

幸福都是奋斗出来的。是“宁愿苦干、不愿苦熬”的实干拼搏，让我们完成了消除绝对贫困的艰巨任务；是广大参与者在各自岗位上真诚奉献、默默耕耘，支撑着北京冬奥盛会的成功举办；是科研工作者一步一个脚印的奋力攻关，让“北斗”全球组网、“嫦娥”飞天揽月、“天和”筑梦天河……对全社会来说，奋斗是推动时代前进的动力；对每个人而言，奋斗是健康成长的阶梯、幸福生活的源泉。

艰难困苦，玉汝于成。奋斗是艰辛的，然而，没有艰辛就不是真正的奋斗。可以说，奋斗本身就是一种幸福。只有奋斗才能成就更美好的明天、实现更好的自己，也只有奋斗的人生才称得上幸福的人生。踔厉奋发、笃行不怠，勤于创造、勇于奋斗，就一定能在实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程上，书写出更新更美的时代篇章。

（人民日报）

